



Año II

La Acción Obrera N.º 8

QUINCENARIO DE PROPAGANDA EMANCIPADORA

Villa del Cerro—Montevideo

Febrero 5 de 1908

APARECE
COS DIAS 5 Y 20 DE CADA MES

Dirección y administración: calle Grecia núm. 227

LOS REGICIDIOS

En la evolución de las sociedades humanas, en la transformación de los sistemas y en el cambio de las instituciones, surgen los conflictos de los cíclitos populares que dan a vida a los revolucionarios que aspiran a un mundo mejor de amistad y de belleza. El horizonte que hasta ayer estuviera engullido de nubes, hoy se nos presenta todo despejado, como si una enorme Alarma avisara el advenimiento de los tiempos nuevos.

El mundo, ese mundo del latrocinio y de la inhumanidad, llora como si algo grave patare, llora por la muerte de un rey, y la reina, heredero. ¿Quién sabe si el rey? ¿Quién sabe cuáles cualidades morales e intelectuales? Ninguno, según el doctor del gran poeta hispano. Cuenta pasajero: La marioneta portuguesa estaba gobernada por el aroblón gris.

Los otros que consumieron el regicidio y sus antecedentes, rotores, dispares, son soldaderas con aquellas jarras cañeras que con el viento de la venganza impelen hacia el mundo de los vivos al rey, que era un espejo de la muerte de la evolución, hasta la libertad humana de los pueblos.

Así en todos, la desaparición del rey de Portugal y su banderazo, es un paso dado en la evolución humana, un necesario dar ese paso, ya que el haber querido cortar todas las libertades del pueblo, era Negro que no se defendiera; mi hermano, porque de otra manera era preferible, con 48 cadenas que lo habían colgado al castillo.

Ahora una política más. En Portugal, des de la situación de aquella Ley Mariana del trece de Febrero, el pueblo vio marchar al África, encadenado, todo su ejército de jóvenes que habían dejado, en decir que habían perdido sus permisos, del rey y de su alta, desde aquella noche, el que el pueblo los quisiera ni quisiera; quedaron las madres, las esposas, las niñas, Magdalenas borran la pérula de sus bolas, las novias que hasta ayer se adoraban en el regreso de sus amados, quedaron, gemidas de amor.

Así como invasores, creyeron que el sufrido revolucionario, así también las fuerzas armadas no el poder de fuerzas rebeldes inquietantes de todas las tiranías y explotaciones.

El constiuto revolucionario de ahora, es la obra de la similitud, no se trata, todo lo que existe debe caer en el abismo. Pasan diez días, el rey de Portugal y su hijo están viviendo, en cambio los revolucionarios vivían enterrados en el cerro del Puerto porque él no comprendió el valor y la fuerza encapada para libertar.

ANTONIO LORENZO

RESURREXIT!

Para LA ACCIÓN OBRERA.
Dirigida por los pueblos porque aquí llegamos a destruir veneno soplado profundo,

APARECE
COS DIAS 5 Y 20 DE CADA MES

SUSCRIPCION VOLUNTARIA

APARECE
COS DIAS 5 Y 20 DE CADA MESAPARECE
COS DIAS 5 Y 20 DE CADA MES

deltos de obreros, pero los emigrados gitanos no respondieron a la misión alcancista revolucionaria q. e. señala que desempeñó; fue un movimiento hecho por los hombres conscientes y lista cada.

El proletariado organizado en toda la República no respondió, porque ha perdido todo lo q. se en aquellas lidiadas direcciones morales.

Es necesario q. los revolucionarios de verdad se pongan al frente del movimiento obrero para que así vayan aquellos tiempos horribles de desperados revolucionarios q. hasgan temblar á la burguesía y sus aliados.

PORRTUGAL

Desde varios meses acá, este pueblo está en plena rebelión; donde que Guerra Junquero lanza aquel ataque terrible contra el rey, el pueblo responde á despedir, y así fue q. uno q. se llama penecor del regimiento q. es, según mi modo de ver, el primero de una serie de golpes contra la Monarquía fascista precursora del derrocamiento de todas las Monarquías é despertó q. anunciará á la faz del mundo el advenimiento de una era de creación, de amor y de Vida inmortal.

LUCERO.

CHISPAZOS

— Un nombre general, que pertenece general en la actualidad.

La columna es el arma criminal q. engrena los cobardes y los hipócritas para hacer despiadadamente á las republikas militares.

Al polvo diabólico q. cubre unos poco res-
tales para iluminar su saqueo, la policía
la maza y las leyes posadas lo condencan á infir varios meses de prisión.

Al personaje de locura negra q. posee
blanca q. nota milicias, ma. q. una armada
policial lo deja embazar en q. banco q. no
mejor le plazca para que vaya al extranjero
q. disfrazar de su locura gorda fumando
mentos!

Junto á mi lado:

Una pobre y desventurada tabernilla sin
molduras, sin aire y sin luz. Una infeliz ma-
dre enferma, esquelética, y cuatro criatu-
ras faciles, desconsoladas, ansiosas de alimento,
ansiosas de paz.

En el agujero de enfrente:

Una señora desgarrada, arruinada huma-
candosa indebolida, arruinada en un ojoso sillo
comprendiendo estatuta una sola filma de
explosivas y brillantes joyas. Dos niños
pálidos tendidos sobre roja alfombra tirante
deseñándose la cara con espuelas

De Actualidad

La última huelga general en la Argentina

Como envío anualizado, nuevo elenco
el mes pasado la huelga general proclama-
da por la F. O. R. A. y q. da nos induce a
pensar hidráulicamente en el movimiento
obrero.

La huelga general no fue más q. un elen-
cico, donde los anarquistas obtuvieron como

bombones y chocolates después de haberse bañado a su asejo.

Comparad la madre y los niños que están juntos a mi lado con la madre y los niños del náufragos de entretanto.

SILENTES DEL CAMPO.

Montevideo, Enero de 1908.

Notas de la quincena

A raíz de la última huelga general en la República Argentina, la policía de la Capital tuvo la habilidad de descubrir un complot Encimerista, temerariamente fraguado y rápidamente radicalizado. Es asombroso el número de confidentes que a raíz de cada tentativa de agitación general salen a relucir en el campo general de la Argentina, de los cuales resultan víctimas, siempre algunos compatriotas de los más activos. Este mal tradita no rió de remedio si se hiciera algo práctico en este sentido; si el hecho de elevaron cuatro ó cinco de estos humedales, sería suficiente para que los dolores dejaran de existir, pudilidose destilar esta plaga con un poco de astucia y sin responsabilidad alguna ante los ojos de la justicia. Es hora de que los anarquistas que militan en las filas gremiales, dejen de ser víctimas y apliquen un remedio efectivo a este mal que tiene en constante peligro sus libertades.

Resulta realmente simpático el movimiento huidizogó de los diputados y senadores del Congreso argentino. Ultimamente y con motivo de los ataques que hacia ellos dirigía la prensa por la intransigencia de estos a las sesiones ordinarias, revivieron la feña idea de ampararse el general y seguir de farrá sin conciencia a la fabrica de las leyes. Ahora, por motivo de la discusión del Presupuesto, fueron llamados por el Poder Ejecutivo a sesiones extraordinarias, pero como el sol es un buen consejero de la arrogancia, resolvieron seguir su farrá y por lo tanto no trabajar. La prensa volvió al ataque y ellos intentaron con valentía el journal corrompiendo, por lo que el gobierno resolvió enviarles el trabajo de discutir el presupuesto, poniendo en vigencia el del año anterior. Esto trajo por consecuencia el exilio de los más laboriosos y unos cuantos gramos de los más pílos. Los trabajadores deben MATAR este horrioso ejemplo que les dan los señores del imperialismo y en las próximas elecciones ir a votar todos en masa y seguir al perpeccioso la explotación desarrancada y desmembrada de sus señores padres de la patria.

Cada noche de la majada electoral, pondré de ahí encontrar el colmo que más te agrade.

Acaba de celebrarse en esta ciudad el Congreso International de Estudiantes Americanos. Sus componentes, hijos tiernos de mamá, que desde que se levantan hasta que se acuestan, no hacen más que masticar el pan de maíz, violaron a discutir y resolver infinitud de problemas de verdadera necesidad y actualidad. Entre otros la *solidaridad* de los pueblos americanos, el aliamamiento de la vida de soberano, la bondad de la sopa de ajo, el descalabrimiento de la lana, el nacionalizamiento bárdole hijos á la invención de sus casas y otras locuradas que ponen en evidencia, una vez más, el grado de charcochar en que se halla la mentalidad del elemento europeo del americano. En esta jornada que-

dó ya remata la cuadratura del círculo y la integración áerea.

Braivo por los talentosos muchachos.

MARCOS FROSTET.

EL SOPLÓN (1)

(AGENTE DE PESQUISAS)

—¿Cómo te ganas la vida, hombre?

—Con la vida de los hombres.

—Síndrome era mercenario, uno de esos desgraciados abusados por el odio de los pueblos porque vivían la lucha de los déportes y traspasaban con acero el pedo de los hermanos! Polite soyán, cuánto te comprendo!

—No soy mercenario, y gano mi vida con la vida de mis compatriotas.

—Serás un bocido estúpido! —dijo uno de esos innumerables salvajados que pagando la suculenta del mal por mal, han a veces ocasión de hacer algo bueno.

—Dónde está extraviado tu castidad, tu honor, tu guardia? ¿En qué cosa resientes el terror de mi nombre? ¡Qué locura tienen mis basurales!

—¡Es el grito de muerte que espantan en las tumbas las tropas de los horrores!

—O es que no ven los titánicos visores en la cosecha de los Apóstoles ó de Sierra Morena como una hambrilla del azufre escupe de un volcán! Si es así, calladme las narices de los que capitanos. O si eres invierno conmigo nacido, de la espuma del mar y de la del cielo, dime si sólo responden mis cañones al fulgor de los rayos y a las impresiones de los sacrificios, ensimismame tu roja llama y los parajes en que desciende tu sangriento estela. ¡Andalid! Date prisa á vivir, cabrón como tú cosa no permanecerás mucho tiempo sobre los hornos.

—No soy basural, y me gano la vida con la vida de mis compatriotas.

—Serás un asesino! (Aprovechando la vía para seguir su condición viciosa, se ocultaría bajo su casa, desencerraría su puerta para quitarte la vida!) ¡Sabes preparar súbdiles venenos? Conoces los renegociaciones que dejás en el corazón del hombre la brisa de la selva y la plañida luna, diarios amigos de los venenos? Asimismo si la sociedad te crima esta desesperación, es más culpable ella que tú.

—No soy asesino y me gano la vida con la vida de mis compatriotas.

—¡Eso andalid! ¡Ladrón de ojos ó ladrón de Pan! ¡Baldos por codicia, por misterio ó necesidad! Ladrón eres un cobrile, si para robar á la sociedad te vives de tu sueldo; si es el hombre el que te echa en manos de la justicia, estándose perdido tremiblemente infeliz.

—No soy ladron y me gano la vida con la vida de mis compatriotas.

—Si eres un desdichado! Uno de esos hombreros que pasan matado, una de esas fieras en cuyo camiso deberían ponerse lava y trampas, un mercenario pagado para que destruya en nombre del honor y egoísmo su consciencia en hacer brillar la penitencia de la espada! (Espadachín era demasiado vil para que ponga yo mi vida á discreción de habilidad)

—No soy desdichado y me gano la vida con la vida de mis compatriotas.

—Verdugo entonces! Cráneo lleno de sangre y bestialidad, instrumento que destruye la otra del tiempo y de los mandas, fieramente mordida de la eterna creación! ¿Te has preguntado alguna vez quién lo habrá hecho quien podrá volverlo á hacer, quién tiene derecho á suprimirlo? No te pagan las re-

lajadas sociedades para que cortes el hilo que ha hilado su suelta. ¡Oh! la más espontánea de las ridículas... costar caberas, verdugo, sin expor nubes la tuya.

—Tampoco soy verdugo.

—Pues entonces qué eres?

—Soy agente de policía secreta.

—Así es, aparta de mí! Tú es el que roba al hombre más que su sangre, más que su vida. Eres el que se sienta en todos partes, en el honor de la familia y en las atrocidades asesinatos de la humanidad. Tú es el que apuras en el brazo del amigo á quien va á delatar. Cadalso dícescas vez al hombre que son rebajado. Desgraciada criatura, en las calles todos, huéyens de ti, sólo te mordes en vos boja, sólo te conocen por el número; la visita de tus sombras no horrores. Dilemas de la piedad y á la madre, á los hermanos de tus hermanos al que no has visto nunca y á los imprendentes que te confirman sus secretos. Vicias al aire, entrañas el agua, temes la lana del sol; la mujer que comparte tu lecho está inficiada. Del universo de los muertos se alzan contra tu amargura, tus bajas resiegas de tu nombre. El pan que comes te abravas la garganta, hasta que la borguera te dejó morir sin haberse dejado de interesar lloroso igoriente.

(De *El Liberal de Lima*).

(1) Recomendadnos el presente artículo a los obreros de la Plata Independencia.

Vida Revolucionaria

RUSIA

La belleza de un solitario
entre los montes "El Solitario".
de S. BORODIN.

Nadie mejor que estos pueblos pueden parodiar á ese gran rebelde que se llamó P. Nicanor. Nadie podrá hablar fuerte, en tanto, no hablen estos gallardos supersticiosos, que allá un el imperio monárquico luchan contra la tirada clásica del cariño, que á fuer de terror quiere seguir viviendo; nadie habla, porque el rágido de sus leones no es capaz de hacer palmar las garras más feroces, porque estos leones, estos revolucionarios, ya no hablan, ya no rogen, porque su lenguaje es otro que hermano del raro y padre de la cornolla.

Pero que plan hecho estos soldados para que tanto adinerados nos cases? Nadie en casa, piáman detestan, no habla, porque de otro modo lastimarían tantas de que surta peleadas los corazones de todos los hijos de Santa, habrá surgir una gran revolución, pondrán en movimiento todos los elementos que agitan la simbolida, se armarán contra el solitario que sale, que sale lluvia de fuego invadido todo el Universo.

El telégrafo con su lamento no dice todos los vita, la obra que estos soldados hacen; ellos, que saben que las libertades no se conquistan con peticiones á los verdugos del pueblo, se lanza á la arena, cual aquejados gladiadores romanos, para hacer de la Riva del astillero despedida y liberación la Tierra de Promisión de las libertades humanas.

Para eso, ellos han preparado el ataque colectivo e individual; las huestes siempre están acompañadas por la acción corriente; ellos destruyen la propiedad por medio de la expulsión ó asesinato los palacios y los archivos; entre herches van usados á la borra de dinamita eliminadora de los personajes que representan al Estado.

Estos revolucionarios destruyen al mis-

mo tiempo el principio de autoridad y la propiedad privada, los favores de la clase dirigente política y de la tiranía económica.

Este es lo que hacen las revoluciones rusas, y en ellos deben aprender todos los que aspiran a destruir la organización social vigente.

Este es lo que hacen estos paladines, admirándolos y apoyándolos en su obra.

El antimilitarismo

Alejandro Celedonio comenzó de guerra contra los reservistas armados en Nîmes por haber sido asesinado un soldado llamado Gauthier, ha sentenciado a todos los soldados a pena corporal duración encia entre uno y diez años de prisión.

Gauthier ha sido condenado a siete años de trabajos forzados. Pisapiedras al mismo tiempo de penas menor y otras van a cinco años.

El presidente de la república en Nîmes ha dicho: «No nos habrá de sorprender que en las anteriores elecciones—nuevos soldados—participaran al pueblo valóremos han sido condenados a servir un año como castigo».

Es necesario hacer una activa campaña, entre nosotros, contra el ejército, para que la juventud no vaya a esos otros de paraíso, y evasivamente; y si algunos llegan a él, que sea para dar el ejemplo, haciendo propaganda por medio de la acción.

Algo que los católicos llaman moral

Extracto de un libro de la curia papal, autorizado en el Vaticano:

••• La Censurilla romana •••

1.º Indulgencia para la absolución del que abuse de una doncella, 6 carlines.

2.º Por la absolución de un sacerdote que tenga cocaina, 7.

3.º Si se seguir, 8.

4.º Por la absolución del que mate a su padre, 4 su madre, 4 su hermano, 2 hermanas, 6 ó 8 otro pariente, 9.

5.º Por la de un leño que mata a un adulto ó a otro eclesiástico inferior al obispo, 7,

8, 9 ó 10.

6.º Por la de un marido que maltrate a su mujer de modo que cause el aborto, 8.

7.º Por la de padre, madre ó pariente, que haya abusado a su hijo, 4 libras normales, 1 durazno y 2 carlines.

8.º La absolución por acto de impureza cualquiera, cometido por déshonra, con dispensa para poder tener las dedicas y disfrutar bendiciones, 36 libras normales.

9.º La absolución por cometer lucubraciones en tiempo prohibido, 4 tercios.

Ni una palabra, por ninguna parte.

LUCECIO HOSSA.

Desde la Cárcel

De la «Sociedad Arte Uruguayo».

¡Por fin! (como en todas partes donde hay hombres de conciencia y de amor á la libertad), nació la boca en el reino de la «Sociedad Arte Uruguayo de Detentorones» el cual anotará en sus vibrantes sonidos el despliegue de sus socios que tanto tiene por permanecer dormidos en el sueño de la indiferencia y de la desastrosa desorganización en el seno de la sociedad. Fuerte, muy fuerte ha repercutido el jaque de la campaña liberalista—la ciencia y la orga-

nización—del proletariato, sumido en sus oídos, como nosas sordinas que atestan días de Paz, de Justicia y de Verdad para todos los países de la tierra.

Ya era hora que surgiera entre los «Desoladores de Saladeros» la idea de pegar al abo, may also, todo el dolor que nos aniquila la vida y hasta nuestras energías para combatirlos de freno y sin vacilación. Considerada esa cosa, podemos mencionar sin miedo porque venimos y sentimos sus desastrosos efectos. Por eso los hombres que conocen las causas y las consecuencias mal como pocos sobre el vilipendiado proletariato, no tardan en luxuriar á la lucha para combatiéndolas abiertamente hasta conseguir reducir á los culpables á la impunita. ¡Si competidores les es como pedirnos llegar á la conquista de nuestras reivindicaciones, constituyendo las causas y aplaudiendo con mano firme sus efectos. El hambriento, el miserabil, el opresivo por el dolor y el peso crudo de una salvaje tiranía, vienen a nosotros para luchar contra todo y contra todos los operarios de ese pernicioso régimen social. ¡A la lucha, al desafío con la pierna descalza todo lo que se interponga el camino comprendiendo hacia nuestra emancipación total.

Adelante, compatriotas firmes en la brecha que nos separa en nuestra patria porque somos los más y han sido fuertes.

Dejad el egoísmo y el sanguinismo. Yo ladio y orgulloso lloraré para repeler la agresión de nuestros impresentables enemigos hasta conseguir su radical expulsión. Moribundos amos, parásitos generosos, estúpidos cínicos, de jefe, ya en la base Bas de tirria y de vergüenza. La Verdad nos guía incorporando pronto á su fraterna de libertad las proclamadas de la vida intacta, de salud y de trabajo, porque nos apetecido cada uno de nosotros vivir gratis de arena, condignamente al pronto advenimiento de la futura sociedad, donde todos seremos iguales, donde no haya pobres ni ricos, hambrientos, amos ni subordinados, donde todos los seres humanos, en fraternidad, en concordia, vivan libres sobre los escenarios del privilegio, la Liberal, la Igualdad y la Fraternidad: la «Amor».

A los hombres, á los hombres, á los que no clasifican, discenos salvados de esta que espera pronta Revolución Social. Siempre vestido y de la Anarquía.

ELUTERIO JUÍZ.

Penitenciaría de La Plata, R. Argentina.

••••• HISTÓRICO DE LOS SITIOS •••••

De la localidad

17 de junio

Es el calificativo que nos merece el señor Ramón Lado, capitán de milicianos de la Barraca de Braga. El hombre (lo que no) no sabe cómo consintió para merecer de Díos el perdón de sus pecados (que deben ser muchos), de acuerdo con el criterio de su parroquia, ideal hacer una inscripción, no al beneficio de los pobres, que al fin y al cabo revelaría, contando estos, tener sensibilidades humanitarias, pero á don Ramón no le dió por eso lado y decidió de hacerse nombrar por sus grandes en el Puerto del Sol, su pueblo natal, y teniendo en cuenta que en esa parroquia hay una virgen del Carmen, que tienen las demás vírgenes, tuvo varios hijos, cosa que no impide que los católicos le sigan llamando vírgenes antes del parto, en el parto y después del parto... vamos al asunto: á la virgen del Carmen del Puerto del Sol, le faltó el estandarte, y el señor Lado levantó una inscrip-

ción entre los paisanos y algunos otros que daban corralitos con cañas de molina, para comprar el mencionado estandarte.

El resultado de la suscripción no fue muy algodón, pues los obreros de esta localidad no le llevan el aprecio á las vírgenes de mediana edad de yeso, en cambio, algunos de los que trabajan en el Frigorífico, contribuyeron hasta con cinco pesos, cosa que no nos extraña, ya que varios de ellos ostentan en su pecho el símbolo de la ignorancia y la tristeza, el escapulario en forma de cono y el saco americano bañado cuya solapa contiene la luna del campanillo insonajable.

A don Ramón, le ofrecimos un par de grandes guantes para que diera nombre al retablo si Galicia como regalo de los obreros carboneros de esa localidad, que no podían olvidar jamás los fueros servicios prestados en la última guerra.

¡Pobre Lado! Desgraciado de tanta sacrificio hecho por él.

Se nos informa que el escudero le da de grande á la virgen del Carmen. ¡Pobre bocazal!

Carta abierta

PARA EL DÍA.

Compañeros de la redacción del periódico LA ACCIÓN OBRERA.

Saldad.

La presente tiene por objeto dejar constancia en las columnas de nuestro batallador periódico, al poco librado que se toma como nuestro movimiento el periódico local El Iris.

Francamente, yo, una parte integrante del gran grupo de bocazales, no me engaño la idea de que El Iris guarda tanto silencio cuando muestra movimiento no solamente cuando á los trabajadores, sino que también el desenvolvimiento controlado. Es la actividad de esta libertaria localidad, y en demasiado exulta la actitud de El Iris, cuando los diarios gobernacionales burgueses se ocupan extensamente de la lucha de despidos y sus causas.

Si otro motivo, ese es gusto saldarlos atentamente.

Un Desollador.

Villa del Cerro, Enero 26 de 1908.

En el número prólogo comentaremos detalladamente la presente carta, pero entendemos que El Iris, respecto al movimiento obrero, no está á la altura de las circunstancias.

A quien corresponda

Por orden de la Junta, son llevados á la municipalidad los siguientes cartas que los militares hicieron á su paso á pesar de estar patrullando en parajes completamente baldíos y sin caserío dista alguno y mientras que se usa ese procedimiento cosa semejante y que en muchos casos están considerados por gobernantes, al señor Rodríguez, propietario del Saladero concedido por el señor Duclós, se le permite que pase todo el ganado que se cruce en su establecimiento, por calles centrales de la localidad, rompiendo árboles, paredes, etc., etc., y haciendo daños insalvables á los habitantes que tienen la desgracia de morar en esa calle.

Teniendo en cuenta que el ganado del señor Rodríguez es el más bravo que se cría en nuestras campañas, es de prever que el día�rmos pasando obligados que lamentar disgracias personales. Para evitar esto, y en vista del temoroso de promesa levantado (sin que se las anima) por los vecinos que residen en las calles mencionadas, nos permitimos llamar la atención á

quien corresponda, para que esos abusos se corrijan, puesto que no es justo llevar la censura a los demás que el nadie molestan, mientras que los criticados del sector Roquebrune, invaden las calles centrales de la villa.

«No pueden esos animales entrar al saladero por el camino real que pasa por detrás de la Fortaleza».

Esperamos que se nos atienda, caso contrario, recomendaremos al pueblo que se arme de listas de lorense, y cuando pase el ganado en frente de sus casas, corrza la larga y tonta de galopancha.

La Junta y la Comisión tienen la palabra.

Aclaración

Del miércoles de la Sdad. Arte Uraguayo, señor Larrodo, habíamos recibido una carta para publicar en estas columnas, en la que trataba de sincerarse de su conducta ante el gremio de Desolladores, por supuesto que éste es de la bodega, intentando embarcarse para Buenos Aires, en busca de personal para reemplazar a los trabajadores informados posteriormente por un compañero que nos merece enteras confidencias, de como ocurrían los hechos, y resumió en cuanto que la carta acordada, de publicarse daría lugar a un gran perjuicio personal, y considerando que estos asuntos de sencilla importancia deben ventilarse en el seno de las sociedades, acordamos no publicar dicha carta y devolvérsela a su autor, dejando constancia, no obstante de que el señor Larrodo jura haberle llevado a sus compañeros en la presente beldad, según manifestaciones hechas en la carta de referencia y ante nosotros personales.

Que conste tal.

Actividad Obrera

Placarderos y Graniteros

Sigue el conflicto entre los obreros de estos gremios y los patronos de varias empresas. Estos declararon que los obreros podían volver al trabajo, pero los picapiedras no lo hicieron; el apunte y nadie fui a trabajar.

Fracasados los patronos en sus malévolos propósitos, intentaron otra forma de dominar a los trabajadores, consistente en introducir en el seno de los trabajadores a individuos mafiosos de cuchillo, armados hasta los dientes.

El resultado de esa táctica, fue que días pasados uno de estos Mafiosos, después de provocar a los trabajadores, disparó varios tiros, causando la consiguiente confusión y el arresto de varios obreros, que, para recobrar su libertad, tuvieron que pagar la multa; lo curioso del caso es que estos hechos bocachorros se realizaron a la vista y paciencia de la policía local.

Concedemos plenamente la conciencia de los trabajadores de La Paz, y sabemos que no necesitas de nuestros consejos, no obstante vos personalmente indicar que el mejor remedio de evitar la intrusión de estos elementos en los trabajadores, es hacerlos un buen reclamo armados de grandes cañones, ya que se le hace pagar la multa por ser ejecutados de stentones prendados; y para los patronos; será mejor que estén muertos que paguen por los algunos incidentes en defensa propia.

Además nos permitimos llamar la atención sobre estos abusos a todas las sociedades obreras de la República para que si estos canalladas provocaciones se repiten, si bien el personal que está expuesto, viene

a ser colocado a la altura que las circunstancias exijan.

La solidaridad no se demuestra con palabras sino con hechos; decidnos esto por que nos parece vergonzoso que ante el conflicto provocado por los bargeños de las canteras y defendido sin virilmente por los picapiedras, graniteros y peones, de uno de los organismos obreros más importantes de la República; la mayoría de las sociedades obreras de la C. pital niegan ese movimiento con una indiferencia digna bajo todos conceptos de censura.

La huelga de los Desolladores

Triunfo de nuestra propaganda

La unión de los gremios de Cuchillos

UN MANIFESTO AL GRENTO

GRAN ENTHUSIASMO

UNA FUMADA AL SR. HILICH
SOLIDARIDAD DE LOS DESOLLADORES
DE LOS RÍOS Y LA ARGENTINA

PRÓXIMO TRIUNFO

Tenemos la gran satisfacción de manifestar a nuestros hermanos que la unión de los gremios de cuchillos ya es un hecho consumado, pues a la más voluntad de algunos elementos agenos que para entorpecer la acción, posicione en juego argumentos tan ridículos como infatilizantes, la unión de los gremios de cuchillos no es el resultado comprendido de ninguna propaganda, puesto que nosotros prestigiamos la unión de todos los gremios de los talleres, sin distinción de categorías, pero el paso dado por los Desolladores Chaqueños, Desgranaderos y Despojadores, usando sus esfuerzos en pie de una noble causa, es el momento preciso de la acción de todos los trabajadores de los establecimientos Saladeros, que se ha de efectuar en breve.

Circuló próximamente en esta localidad un manifiesto firmado por varios Desolladores, cuyo contenido es un cauto vibrante a las santas rebeliones populares, en el se desvirtúa que la sistema encaprichado se encubría en el gremio de desolladores, no sucedió en tanto; es así que nos desmienten en la burla comprendida, por que sabemos que los posibles aparentemente desarmados, cuando a su mecha llega un rayo de ira, se erguen y ascendiendo su intensa, cual rey de la selva, se lanzan diestramente a la conquista de un desembarco sin veces triquiñuelas por la prepotencia capitalista.

Al señor Leopoldo Hilich, los bargeños que lo han llamado, y vale la pena de comentar esto por numerosos lectores.

Espera el mencionado señor a varios Desolladores de Buenos Aires, y en la víspera del día que debían partir, le remitió al señor Hilich, un telegrama todo él menos concebidos en estos términos: «Máximo lege personal».

Dos Leopoldo, solo contrario, y en son de desconfianza respondió: «A mis amigos de la Sociedad Arte Uraguayo, manifestándole que lo llegaba gente y querían atraerle, ante lo que la mayoría de los que siguen, ante que los vapores de la carne atracan al maestro, te lleva a la Muerte del Maestro», y el Mayordomo del Saladero Chico estaba esperando el personal que el telegrama mandaría... pero cuando desenrolló las páginas, se dio tropiezo con un aviso de la Sociedad Arte Uraguayo, que en tono de broma le mandó

en el otro vapor, quedando así constituida una fumada de mayor tamaño.

La solidaridad de todos los Desolladores de los Ríos y de la Argentina, es un hecho que merece un aplauso de todos los trabajadores, para a pesar de los numerosos comisionados que los patronos tienen encargados en el literal y en la Argentina, y de las grandes cantidades de dinero que están gastando para entorpecer personal, los obreros de los parajes mencionados se niegan a tricionar la causa de sus hermanos de tarea.

Algunes que llegaron engañados para trabajar en el Saladero de Vélez, se presentaron a la Sociedad y abandonaron el trabajo inmediatamente; se cree que algunos otros seguirán su ejemplo, quedando en este último caso, algunos más otros, que una vez triunfada la huelga, no servirán ni para juntar pedazos.

El entusiasmo y entereza demostrada por los bargeños, son prestigios seguros del granizo triunfo, que ha de coronar los esfuerzos demostrados por el gremio de Desolladores desarmados; primer díal que se deslizó en lucas, los parones creyeron encontrar débiles miserables que se suelen llamar, sobre todo en massa, entre los primeros amigos de sus amos, pero se equivocaron gravemente, para el pésimo de sus días y varios días que los trabajadores llevan de huelga, nadie ha fletado, si uno solo intentó trascender la causa que tan dignamente vienen defendiendo.

Y estos斗牛士, representantes de la Oficina Nacional de Trabajo y los que en esta localidad quisieren sentar planes de consejeros, que Verga con la redada a otra parte, los intereses de la clase obrera nada tienen que ver con los gremios representantes de la burguesía.

Desarrollándose las obras de los obradores y los trabajadores en general, los intereses de la burguesía en los conflictos obreros, siempre favorecen resultados favorables para la clase proletaria; los bargeños son mucho más clavados que todo lo que nosotros podríamos manifestar al respecto.

Siguiendo los obradores y los trabajadores en la brecha y hacen caso omiso de los mediadores de última hora, cuyos propósitos son más que dudosos.

Los patronos, por su parte, siguen teniéndose la senda trazada por el inigualable López Vélez, y ya entra, que este díal se hace para él bien el calor grande, orgulloso de su fuerza, corre el peligro de arruinar sus industrias, pues es ya corriente que los poco mercados que estos señores poseían en el Brasil y Europa, serán acaparados por los saladeros de Rosario y Tucumán; lo regresivo, los trabajadores en esta emergencia no pierden nada, porque que si no trabajan con unos patronos, se juntan con otros, milenarios que siguen poniendo nubes, nada trae de particular que siga díal los vidrios por soavizar tales apresuradas les tablas, prueba de ello es que algunos no pueden ni pagar a sus obreros, cosa que estos no deben desconsiderar a fin de que en caso de quiebra, no se queden a la Luna de Valencia.

Para terminar, recordadnos a todos los trabajadores, sean ó no de los gremios de cuchillos, que redoblan sus actividades y sejan en contra del enemigo común: el capitalismo. Lengua presente que la derrota al enemigo es un granito, represión en todos los demás y por lo tanto el pésimo de los obreros conciencia está al lado de los que están de liberación de las garras de la propietaria capitalista y no de los que ignorosamente tratan de oprimirnos.